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中学校保護者アンケート調査結果 

 

令和４年１２月に座間市立全中学校において、保護者を対象としてアンケートを実施しました。その結果につきま

しては次のとおりです（割合については小数第二位を四捨五入しているため、合計値が１００％とならない場合があ

ります）。 

 

アンケート結果 

１ お子様の通われている学校はどちらですか。 

対象者数 

座間中学校 ５４０名 

西 中 学 校 ５５５名 

東 中 学 校 ５６６名 

栗原中学校 ４６５名 

相模中学校 ５４３名 

南 中 学 校 ３８８名 

回答者数 

座間中学校 ２２５名 ４１．７％ 

西 中 学 校 １７２名 ３１．０％ 

東 中 学 校 １４６名 ２５．８％ 

栗原中学校 １３９名 ２９．９％ 

相模中学校 １８３名 ３３．７％ 

南 中 学 校 １２２名 ３１．４％ 

 

２ お子様は何年生ですか。 

・座間中学校            ・西中学校 

１年 ２年 ３年 計 １年 ２年 ３年 計 

89人 79人 57人 225人 68人 57人 47人 172人 

39.6% 35.1% 25.3%  39.5% 33.1% 27.3%  

・東中学校             ・栗原中学校 

１年 ２年 ３年 計 １年 ２年 ３年 計 

58人 44人 44人 146人 52人 59人 28人 139人 

39.7% 30.1% 30.1%  37.4% 42.4% 20.1%  

・相模中学校            ・南中学校 

１年 ２年 ３年 計 １年 ２年 ３年 計 

72人 62人 49人 183人 42人 51人 29人 122人 

39.3% 33.9% 26.8%  34.4% 41.8% 23.8%  

・合計 

１年 ２年 ３年 計 

381人 352人 254人 987人 

38.6% 35.7% 25.7%  
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中学校給食（選択式）についてお伺いします。 

３ 給食を申し込んだことありますか。 

・座間中学校        ・西中学校 

ある ない 計 ある ない 計 

140人 85人 225人 71人 101人 172人 

62.2% 37.8% 

 

41.3% 58.7%  

・東中学校         ・栗原中学校 

ある ない 計 ある ない 計 

63人 83人 146人 69人 70人 139人 

43.2% 56.8% 

 

49.6% 50.4%  

・相模中学校        ・南中学校 

ある ない 計 ある ない 計 

103人 80人 183人 58人 64人 122人 

56.3% 43.7% 

 

47.5% 52.5%  

・合計 

ある ない 計 

504人 483人 987人 

51.1% 48.9%  

 

「ある」と答えた方にお伺いします。 

（座間中学校140人、西中学校71人、東中学校63人、栗原中学校69人、相模中学校103人、南中学校58人） 

４ 給食はどのような時に申し込みますか。（複数回答可） 

・座間中学校                    ・西中学校 

お子様が望む

メニュー 

家事の軽減を

図りたい時 

ご家庭の都合

により弁当が

作れない時 

その他 お子様が望むメ

ニュー 

家事の軽減を

図りたい時 

ご家庭の都合

により弁当が

作れない時 

その他 

51人 81人 30人 13人 24人 43人 12人 11人 

・東中学校                     ・栗原中学校 

お子様が望む

メニュー 

家事の軽減を

図りたい時 

ご家庭の都合

により弁当が

作れない時 

その他 お子様が望むメ

ニュー 

家事の軽減を

図りたい時 

ご家庭の都合

により弁当が

作れない時 

その他 

24人 30人 19人 5人 26人 36人 16人 6人 

・相模中学校                    ・南中学校 

お子様が望む

メニュー 

家事の軽減を

図りたい時 

ご家庭の都合

により弁当が

作れない時 

その他 お子様が望むメ

ニュー 

家事の軽減を

図りたい時 

ご家庭の都合

により弁当が

作れない時 

その他 

39人 65人 24人 10人 20人 34人 15人 5人 

・合計 

お子様が望む

メニュー 

家事の軽減を

図りたい時 

ご家庭の都合

により弁当が

作れない時 

その他 

184人 289人 116人 50人 
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その他（記述式）（原文のまま記載） 

・お子様が望むメニューのとき, 毎日 

・共働きで弁当を作る時間が無い為 

・栄養バランスを考えたお昼を食べて欲しいから 

・家庭料理ではメニューが偏るので、家では食べないような食材にも触れて欲しいと思って。 

など、多数ご意見。 

 

５ 給食を申し込む頻度はいかがですか。 

・座間中学校                        ・西中学校 

毎日 週２、３回 週１回 月１回 計 毎日 週２、３回 週１回 月１回 計 

81人 40人 7人 12人 140人 39人 14人 5人 13人 71人 

57.9% 28.6% 5.0% 8.6%  54.9% 19.7% 7.0% 18.3%  

・東中学校                         ・栗原中学校 

毎日 週２、３回 週１回 月１回 計 毎日 週２、３回 週１回 月１回 計 

31人 20人 4人 8人 63人 38人 17人 3人 11人 69人 

49.2% 31.7% 6.3% 12.7%  55.1% 24.6% 4.3% 15.9%  

・相模中学校                        ・南中学校 

毎日 週２、３回 週１回 月１回 計 毎日 週２、３回 週１回 月１回 計 

50人 37人 2人 14人 103人 29人 14人 4人 11人 58人 

48.5% 35.9% 1.9% 13.6%  50.0% 24.1% 6.9% 19.0%  

・合計 

毎日 週２、３回 週１回 月１回 計 

268人 142人 25人 69人 504人 

53.2% 28.2% 5.0% 13.7%  

 

６ 献立を見て、給食の栄養バランスはどうですか。 

・座間中学校              ・西中学校 

良い 普通 悪い 計 良い 普通 悪い 計 

74人 65人 1人 140人 32人 39人 0人 71人 

52.9% 46.4% 0.7%  45.1% 54.9% 0.0%  

・東中学校               ・栗原中学校 

良い 普通 悪い 計 良い 普通 悪い 計 

22人 39人 2人 63人 29人 40人 0人 69人 

34.9% 61.9% 3.2%  42.0% 58.0% 0.0%  

・相模中学校              ・南中学校 

良い 普通 悪い 計 良い 普通 悪い 計 

45人 55人 3人 103人 34人 23人 1人 58人 

43.7% 53.4% 2.9%  58.6% 39.7% 1.7%  

・合計 

良い 普通 悪い 計 

236人 261人 7人 504人 

46.8% 51.8% 1.4%  
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７ お子様の給食の感想について何と言っていますか。 

・座間中学校                 ・西中学校 

おいしい おいしくない どちらでもない 計 おいしい おいしくない どちらでもない 計 

48人 38人 54人 140人 24人 21人 26人 71人 

34.3% 27.1% 38.6%  33.8% 29.6% 36.6%  

・東中学校                  ・栗原中学校 

おいしい おいしくない どちらでもない 計 おいしい おいしくない どちらでもない 計 

20人 20人 23人 63人 25人 21人 23人 69人 

31.7% 31.7% 36.5%  36.2% 30.4% 33.3%  

・相模中学校                 ・南中学校 

おいしい おいしくない どちらでもない 計 おいしい おいしくない どちらでもない 計 

41人 30人 32人 103人 20人 21人 17人 58人 

39.8% 29.1% 31.1%  34.5% 36.2% 29.3%  

・合計 

おいしい おいしくない どちらでもない 計 

178人 151人 175人 504人 

35.3% 30.0% 34.7%  

 

「ない」と答えた方にお伺いします。 

８ 給食を申し込まない理由はなんですか。（記述式）（原文のまま記載） 

・好き嫌いが、あり量も多い。申込方法が面倒 

・頼んだか頼んでいないか忘れるとお昼がないというリスクがあるため。必ず毎日持参するお弁当にしている。 

・偏食のため 

・弁当を作るのは苦でないため 

・高校生にもお弁当を作っている為、一緒に作っている 

・食材にこだわった食生活をしているので、お弁当も家での食事と同じようにこだわって作ってあげたいから。 

・申し込みが1ヶ月先のため予定が組めない 

など、多数ご意見。 
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ご家庭でのお弁当作りや給食の形態についてお伺いします。 

９ お弁当作りをどのように感じていますか。 

・座間中学校                    ・西中学校 

とても負担に感

じている。 

お弁当作りを負担に感じ

ているが、子供のために

頑張って作っている。 

あまり負担に感

じていない。 

計 とても負担に感

じている。 

お弁当作りを負担に感じ

ているが、子供のために

頑張って作っている。 

あまり負担に感

じていない。 

計 

75人 125人 25人 225人 47人 95人 30人 172人 

33.3% 55.6% 11.1%  27.3% 55.2% 17.4%  

・東中学校                     ・栗原中学校 

とても負担に感

じている。 

お弁当作りを負担に感じ

ているが、子供のために

頑張って作っている。 

あまり負担に感

じていない。 

計 とても負担に感

じている。 

お弁当作りを負担に感じ

ているが、子供のために

頑張って作っている。 

あまり負担に感

じていない。 

計 

55人 75人 16人 146人 47人 74人 18人 139人 

37.7% 51.4% 11.0%  33.8% 53.2% 12.9%  

・相模中学校                    ・南中学校 

とても負担に感

じている。 

お弁当作りを負担に感じ

ているが、子供のために

頑張って作っている。 

あまり負担に感

じていない。 

 

計 とても負担に感

じている。 

お弁当作りを負担に感じ

ているが、子供のために

頑張って作っている。 

あまり負担に感

じていない。 

計 

58人 106人 19人 183人 40人 63人 19人 122人 

31.7% 57.9% 10.4%  32.8% 51.6% 15.6%  

・合計 

とても負担に感

じている。 

お弁当作りを負担に感じ

ているが、子供のために頑

張って作っている。 

あまり負担に感

じていない。 

計 

322人 538人 127人 987人 

32.6% 54.5% 12.9%  
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１０ あなたが良いと考える、給食の形態はどれですか。 

・座間中学校 

現在の方式（デリバリー方式によ

る選択制（持参弁当併用）） 

全員で食べる給食（デリバリー方式） 家庭からの弁当のみ その他 計 

96人 91人 3人 35人 225人 

42.7% 40.4% 1.3% 15.6%  

・西中学校 

現在の方式（デリバリー方式によ

る選択制（持参弁当併用）） 

全員で食べる給食（デリバリー方式） 家庭からの弁当のみ その他 計 

53人 84人 4人 31人 172人 

30.8% 48.8% 2.3% 18.0%  

・東中学校 

現在の方式（デリバリー方式によ

る選択制（持参弁当併用）） 

全員で食べる給食（デリバリー方式） 家庭からの弁当のみ その他 計 

31人 90人 3人 22人 146人 

21.2% 61.6% 2.1% 15.1%  

・栗原中学校 

現在の方式（デリバリー方式によ

る選択制（持参弁当併用）） 

全員で食べる給食（デリバリー方式） 家庭からの弁当のみ その他 計 

49人 65人 0人 25人 139人 

35.3% 46.8% 0.0% 18.0%  

・相模中学校 

現在の方式（デリバリー方式によ

る選択制（持参弁当併用）） 

全員で食べる給食（デリバリー方式） 家庭からの弁当のみ その他 計 

70人 85人 1人 27人 183人 

38.3% 46.4% 0.5% 14.8%  

・南中学校 

現在の方式（デリバリー方式によ

る選択制（持参弁当併用）） 

全員で食べる給食（デリバリー方式） 家庭からの弁当のみ その他 計 

48人 54人 3人 17人 122人 

39.3% 44.3% 2.5% 13.9%  

・合計 

現在の方式（デリバリー方式によ

る選択制（持参弁当併用）） 

全員で食べる給食（デリバリー方式） 家庭からの弁当のみ その他 計 

347人 469人 14人 157人 987人 

35.2% 47.5% 1.4% 15.9%  

 

その他（記述式）（原文のまま記載） 

・近隣の小学校で作り運ぶ方式 

・学校や給食センター等で調理して、全員で喫食する 

・デリバリー方式も良いと思うし、自宅のお弁当も良いと思うが、当日購入できるパンやお弁当など、もっと選択肢

があっても良いと思う。 

・前日までの申し込み制（デリバリー方式）多少割高になっても構わない 

など、多数ご意見。 
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１１ その他、感想などがあればご記入お願いします。（記述式）(原文のまま記載) 

・給食が冷たくてとても食べづらいようなので、温かく食べれるように考えて欲しいです。 

・家庭でのご飯では栄養が偏ってしまうのではないかと心配がありますが、学校の昼食で栄養バランスの良い給食を

いただけてるので安心できます。 

あと、お弁当は、とくに朝練があったりすると早い時間から用意しなければならないので大変に感じます。 

なので、給食があってありがたく思っています。 

いつもありがとうございます。 

・給食は美味しい時もあるが、イマイチな時も結構あるようなので、美味しさと栄養のバランスをより向上させてい

ただけるとありがたいです。 

・どんなに栄養を考えてくださっても、そもそもの食べる時間が少なすぎるため、飲み込んでいるのがもったいない

と常々思っています。 

息子はとてもおいしいと言っており、絶対に注文してほしい、と毎年リクエストするので、お弁当作りが省かれて

母も嬉しいです。ありがとうございます。 

・毎月の申し込み方法が子供の申込用紙と、親が振り込みをする両方完了しないといけないのが大変です。子供が申

込用紙を出しそびれてしまっただけでその月は給食を食べることが出来ず大変でした。 

もっと臨機応変に対応して欲しいです。 

・申込みの仕方がもう少し柔軟でないとデリバリー方式のハードルが高い。当日に電子マネー決済できる、○時まで

なら追加注文可能など、もっと簡単に利用できれば良いと思う。 

・給食の時間が短く、15分では足りないので残してしまうと子供がよく言っています。短時間で食べきれない為、も

ったいないから手作り弁当にしているというお友達もいるようです。毎日頼んでいますがとても助かっているので、

時間を見直していただけたら嬉しいです。 

・銀行振込と手書きの申込書を一元化して欲しいです。タスクを１つにして頂けると非常に助かります！ 

・子供が申し込み書をきちんと期日内に出せるか毎月心配になるので、親が直接ネットなどで申し込みができると助

かります。 

好き嫌いがだいぶなくなってきたので、給食を申し込む割合が多くてなってきました。自分で作るとワンパターン

になってしまうのでとても助かっています。 

など、多数ご意見。 

 


